4 Beoordelingsmodel

Vraag Antwoord Scores

Wereld

Opgave 1 — Top 10 grootste multinationals

1 maximumscore 2
* Uit het antwoord moet blijken dat de meeste multinationals in de top 10
van oorsprong uit de drie kerngebieden (Verenigde Staten / West-
Europa / Japan) komen 1
* Uit het antwoord moet blijken dat in de top 10 multinationals uit de
Verenigde Staten / uit de oorspronkelijke triade-landen zijn ingehaald
door Chinese multinationals 1

2 maximumscore 2
Uit de redenering moet blijken dat
* China zich de afgelopen decennia heeft ontwikkeld op het gebied van
de export van industriéle producten 1
* waar veel grondstoffen voor nodig zijn / waar veel energie voor nodig is 1

3 maximumscore 2
Juiste economische redenen zijn:
— Walmart verkoopt producten / levensmiddelen waar vraag naar blijft
bestaan.
— Walmart heeft (vooral) vestigingen in kapitaalkrachtige en opkomende
landen / in landen met een grote afzetmarkt.

per juiste economische reden 1

4 maximumscore 2

* Een juist argument voor deze stelling is: 1
Landen zullen in toenemende mate overstappen op het gebruik van
duurzame en groene energie / op recycling van reeds bestaande
materialen.

« Een juist argument tegen deze stelling is: 1
Door (wereldwijde) welvaartsgroei / bevolkingsgroei zal de vraag naar
fossiele brandstoffen / energie / grondstoffen hoog blijven.
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